INAFART 4 AT 4 7 Bl
2l FEET XA

< B[RV i >

fE - BEERMF EBEYOERDOBRR E . & DEBDOEAC OB
BErG2056000 %7, 20X REBRMOMEREET LT D20 DR
HFiEL LTEIRSHM (regression analysis) 2AZF b E 9, B ORER%
METHINZET ML T 5 Z & T, BEMEITAET D2 RRERICOWTEME L2 |
—HDOEEN MG OERE TR L= 352N TEDLXHICR0ET,

ZITE ET. 2 00ZHMOBGE “EHRMRBERE LT ET LTS
B [aJR3HT (simple regression analysis) [ZOW TR L £4, 728, 4G
AiffEl & [FERIZA DT —# (Zhao et al. 2011, Nature Communications 2:467)
DM 2 BN, BEF T OHALIAZ DOV TP L TV & £97,

FFE, AIEIERICELIICLTA ROT —F ZgirirdkrEd, UTFTOa~v R
AANDTLHHEIIC, R DEET 4 V7 P& 2 DDANNLT 7 AL
(RiceDiversityPheno.csv, RiceDiversityLine.csv) & 57 4 L7 ~U (7 %
WE) IEBR L TBLLERHY £7,

> pheno <- read.csv("RiceDiversityPheno.csv") # CcsV 7 7 A NVDFEIIAI
> line <- read.csv("RiceDiversityline.csv")
> line.pheno <- merge(line, pheno, by.x = "NSFTV.ID", by.y = "NSFTVID")
# line ® NSFTV.ID & pheno ™ NSFTVID %z & L ICF — % &
> head(line.pheno) # OO 6V NEIRT
(FE ST NE)

MAIANTET —Z I HERDATICH WD T =2 2T 2k LT, i —
2 OWEfFEITVWET, 2 Z Tk, #L (Plant.height) EBHEX 1 I 7

(Flowering.time.at.Arkansas) FIOBRREZMHT LET, 7ok, RIFEMH O E
BT REZRT EHSHAR (PC1~PC4) bikEM L THBEE T, £/, KHIE
EHOY T ONTEH LN LDV RN TEBE 7,



> data <- data.frame(
height = line.pheno$Plant.height, #EL
flower = line.pheno$Flowering.time.at.Arkansas, # BB A I
PC1 = 1line.pheno$PC1, # %1 TRy
PC2 = 1line.pheno$PC2, # 92 EASy
PC3 = 1line.pheno$PC3, # %3 Ay
PC4 = line.pheno$PC4) # 4 TS
> data <- na.omit(data) # XRUT—FOkE

EP0E. MEOEBREKRLET,

> plot(data$height ~ data$flower)
# flower # x, height #y & L CHARZ #i<
# ~ (tilde) ZfE-7=fRE DML ITICEE !

X 12N TWb I, BEDR RN DIZEFE LN/ EL, B2 D1Z
FEADREL AHEABRTENET,

180
|

data$height
140

80 100

60 80 100 120 140

data$flower

1. DX A I 7 (x) LEL (y) OBk

Tt BXOBEREBED S A I 7 OENIC L > THRBT 2 HEYRET V&
TR L TH & 9,
> model <- 1mCheight ~ flower, data = data)

# flower 23MSr A% x, height ZH¢E A%y & LClaliF
# data = data ik, data L\WH A7 3 i data &4t ST — 2 RIEE

[FUR AT ORER: (HEE 727 /L) 1, model IZRASIINTWET,



[Bl BT DfE F % Ron S A IZIEBIE summary 2 VW E T,

> summary(model) # B9% summary TlEIFSHT ORE R %2 KR
CRER I TIRT)

Tk b a~y FEFEITLTERINEERIZOWTEIZHA L ThE £97,

Call:
Im(formula = height ~ flower, data = data)

CHTERIFZEATI LIca~vy RBBY RSN b D TT, AJJLEEERIZZO
HARELNTH, AFHRERTRVWE 2 CEbnET, LrL, hTkRD

Duﬁﬁ@ﬁ%%TW%ﬁoT%@%ﬁé B, FokreTL
2EL THROLNIEMRTHL 0 BHRT20ICAMIE L BohEd, vk,
TR Bl Ey, BEOE A I T Ex L LT,

Yi=p+Bxit+g
EWVWIETILERE L CEIESHTZIToTCWET, Bk L7=EHIC, x,0Z L&
MNZZEEK (independent variable) & 72 (312 %L (explanatory variable) | y; ®
Z L ENERASEL (dependent variable) F7-i3SE 44K (response variable)
EROFET, uOpEEIRET VL D/NT A —% (parameter) F7ITR, g%
7= (error) & XOVEd, £72, uZ A (population intercept) . B % REEIJF
%% (population regression coefficient) & X O E9,

2B BUFET INDORT A= uSCBDOBEDEZBEREMD Z ST TE RN,
BEARZ S LICHEEZITTWE T, BEAL S LITHEE ST /XT A —=Z uRpDOHEE
itz ., i, EAY T (sample intercept) 38 X OMEAREFIEE (sample
regression coefficient) & JOVET, EANOHEE S N7op, BOEE . LUK,
FNEIN, m, bTRLET, m, b, EANGHEIN DB TH D720, FIR

BEINDEARIELA SN TEITOMERELTYT, LeB->T, bOMERIM
[ZHEWE T, FEMICOWTITHZIR L ET,

Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
-43.846 -13.718 ©.295 13.409 61.594

ZOWNE, BREOHMOMEER L TWET, Znafl) L HBRICERET



NOF xy 73 TEET, FlxiE, TETVTITREZEOHAMHE CFY) X0 &7
HZEHEBELTCWETN, PRAE (median) 2NF 2005 KIEIZIZ T TR
WNERT 22 &N TEET, o, BMEORKE S &/ME, E72iE. 25%4
& TB%RMNIZIER UMEZ & > TWDH0E ST, 0 2L e LTELAXRO S
iz LT EHRTEET, ZofITIiE, RRESR/MEIZERTH LK
XOTTN, FRLIMIFFICRE BTN ET A,

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>1tl)
(Intercept) 58.05464 6.92496 8.383 1.08e-15 ***
flower 0.67287 0.07797 8.630 < 2e-16 ***

Signif. codes: @ ‘***’ @.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ .05 ‘.” 0.1 ° 1

BUFET VDT A —Hu, BOHEEMm, bl ZFIUTHE S EHERZE, tfE, pE
MBERINTVET, Flo, FITOREKEORANL, AEKELHTICHE L
LT LELDOTT, 1 O8IL 5%, 2 281F 1%, 3 D21 0.1%KETHET
bHZEERLTWET,

Residual standard error: 19 on 371 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.1672, Adjusted R-squared: 0.1649
F-statistic: 74.48 on 1 and 371 DF, p-value: < 2.2e-16

BAIOATIX, BAEOEMEFAEZEZ L TCOET, ZHid, @ED e OHEEE % 52
LT DL, sTREINDMTT,

2 1TEIX, WEFRERETT, F£/o. #IER?IL, B HEFREF AL ERE L K
ENDHEETT, WTNLERAFHHTLIEHOESNEZRL TNET,
BATHIE. MIRET NVORENZRT FREDK R TT, £ TOREIFRE B 23
0 THDEVHIEH URIEEGL) b ETORETHY, 20 pENIEFIT/NHES
WA, IR 2 FEA U TR (FURAREL B 1X 0 Thewy) ZERT
RETHDEMRINET,

T, BRI OMELERLTHEO TAHE L X 9, £, HmXaHix, £
ZIZIEYmERRE 5 & £



> plot(data$height ~ data$flower)
> abline(model, col = "red") # [EUEHHTOMREZ abline ICTRAT D LEMBHIT D

180
|

140

data$height

80 100

60 80 100 120 140

data$flower

2. WA BIRER 2 0 2 72 X

WA, BRET VCT — X 2 H LD TBEOyDOMEEFE L, KR L THAET,

> height.fit <- fitted(model) # ETNEDHTUIDELEXO Yy DEDFE
> points(data$flower, height.fit, pch = 3, col = "green™)
# HTEOMEEREAD+ THERR

180
|

data$height
140

100

80

data$flower

3. ET N EHTUIDTHEIND vy DI THER LIZED




By, BIRET A THRA S8 (F7 28Il S0 &,
[l TR SR WERER O & L TRINET, EMBDICOWTERIRL
T, TORREZMERBLTAEL X 9,

> segments(data$flower, height.fit,
data$flower, height.fit + resid(model), col = "gray")
# segments i3(x1, yl), (x2, y2)RMI TS &R 120 D%
# x1,yl,x2,y2 I3&TRT ML TRTZ LN TE, HBROMRS 2 —EIZ#T 5

180
|

data$height
140
!

80 100

60 80 100 120 140

data$flower

X 4. yOMEIZ, T V&2 H IO CEHRE SN DyDE FREADS) &TT LDk
7= (JKEOfE) ofnt LTEEIND

ERRIZITBIE SN TV x (60, 80, ..., 140) 2k LT, BURET /LZ HWT
yaTHLTHELL D,

> height.pred <- predict(model, data.frame(flower = seq(60, 140, 20)))
# B¥predict TTHEEZHETE S
# data.frame(flower.) Ty # THISELHT—F2/ERL TS
> points(seq(60@, 140, 20), height.pred, pch = 2, col = "blue")
# THIfEZE (col = “blue”) W=/ (pch = 2) TFrv
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5. THMEIT A TIEIFERD LIZFRD



<[BUFETINDIRT A —H OFEITIE>
2T, EURETFAOHBEEICOWTHER LET, 7. EBICR o<
Y REMEWZeN D ERREREZFE L CAET,

Sl U7z X o ICHEROET VI,

Y =H+Px +e

ELTRAINET, 2T, By, 2y, BFETERATHHA SN D E57
A+ Bx; k. BUREMRCTIHXHA SN WRET DN bR D Z EEBERL TV E
T ERO, poprENT L, T TiRZEe b LET, TiEL &
LI LT “Bii7R” NI A—=ZZRDIILTLNDTL X 9D,

izt > T “il” ETHMCONTITEA REEREZ ONE TN, 22
S

%, REe T — AR THR/NITDHZEEEBEZTAHET, ¢ FEATMGD

izt EFoT, BHiilchz &2 EAWVHEINTLENET, 2T, ¢
® 2 FFn (sum of squared error: SSE) % /)

- -

WZTbHZEEaELET, Tb
B
SSE = z g = Z(yi — (1 + Bx;))?
i=1 i=1
(1)
EER/NZTDHE I 7eutprsE2THEL L I,

9SS

X 6. [AlF/ 8T X — & Off & FEFEJ7 R o B



X 6 138k~ 7 & BIzxktd 5 SSE DEbER LK TT, K6 2 mdp=
<~ R LEHETTARDO L 1T £97,

X <- data$flower
y <- data$height
mu <- seq(@, 100, 1)
beta <- seq(@, 2, 0.02)
sse <- matrix(NA, length(mu), length(beta))
for(i in 1l:length(mu)) {

for(j in 1l:length(beta)) {

sse[i, j1 <- sum(Cy - mu[i] - beta[j] * x)A2)

>
>
>
>
>
>

3
3

> persp3d(mu, beta, sse, col = "green")

¥, K 3IZRWT SSE B/ D R T v BBUNTE{L L TH SSE
DL L2 (&N r) REICR>TWAIEFTE, 22T XDz ub
OB TR LT, TOMEELRETHZLICEY, R/NROEEE KD S
ZEMTEET, Thbb,
OSSE _  9SSE _ |
ou © aB

ELTIREMET B L OB ERDIUELINE NI Z LR £, ZOX
INTFEAED 2 FTRER/NNZTDHENWIREEIZ LN > TRIFET VD /NT A —
B EHET D HIEDZ & Ef/ 1L (least squares method) & L OVET,

72¥, SSE i/ MbT D ulE.

dSSE C
o —ZZ()’i—ﬂ—ﬁxi) =0
n i=1 n
=D yi—m—f) x=0
i=1 i=1
2 Vi 2 X _
Su=——-f——=y-px

ELTRESET,

72, SSE Zae/MEd DB



aSSE
e —zzx (i — 1= Bx) = 0

‘:’Z - #ZX -ﬂZ
@Z x;y; —n(y — Bx)x—ﬁz
(:);xiyi—nxy—ﬁ<2xi —nf2>=0

i=1
PN Zz 1XiYi — nf)_/ SSXY
B= X, x;2 — nx? SSX

ELTRESET,

Z 2T, SSXY & SSXUF. x &y DIRERMN & x DIRZEFITMT, £,
SSXY =" (x,—X)(y,— )

n — n —_—
_2:1 iYi i:lyi_y2i=1xi+nxy

_Z, XY —nXy —nyX +nxy

= zizlxiyi —nxy

SSX =" (x,—x)

— n —2
—2 —2x2, X, +nx
i=1 l i=1 !

=Z‘ X; 2 _2nx* +nx’

—Zl lxl —nx’
ELTERENET,
SSEZI/ICT Hul o Zibo8T A—2 OHEEfE L, Lk, HEEMEmB &

CbTEITZELIZLET, T72b5H,

_ SSXY
~SSX

10



<

TIE, EeExE ER LA b I L CEME L TAE L E 9, EPE. W=
R FmEsE LE T,

> n <- length(x) # Y TAEE NnITRA

> ssxy <- sum(x * y) - n * mean(x) * mean(y) # AREFE
> ssx <- sum(xA2) - n * mean(x)A2 # WA
FTIHMEZbEZHAELE T,

> b <- ssxy / ssx

> b

[1] 0.6728746

WICHIR p st i L £

> m <- mean(y) - b * mean(x)
>m
[1] 58.05464

ARSI p L B LICHREREMNTHEL L I,

> plot(y ~ x)
> abline(m, b) # YW mu, fHX beta OEREHRE<

FIF R Im Z W CEHRE SN ZEIRER EF C L ORI L TND Z &%
R LTAHAEL X D,

E, ERNT A —=Z PHEE SLIUR, 52 b Tcx e T Dy DEY & FHE
THZENTEDLLIITRDET, T77bbH,

¥ = m+ bx;
ELTEIAETEET, ZNUCE Y BIEZINTXITET L EZH IO L EDYyD
EEHELZY, xOHPEAOHBEIyEFRILIZ T2 N TEES, =
ITIE, BIEINTXICET A EH TUID T EEDyDEAEFE L, BITEHW
D EICREZBMLTAHAEL X D,

11



\Y

y.hat <- m + b * x # XICETAED IO EED Y OfEEFH
1im <- range(c(y, y.hat)) # y & y.hat OEOHPHZH~D
plot(y, y.hat, xlab = "Observed", ylab = "Fitted", x1lim = 1lim, ylim = lim)
#y L y.hat OB ZH<, BEIBIERE, #E2H TToE
#HELTBWEyY &y hat OfEOHEFA%Z, x BL Oy oM LTHEE
abline(@, 1)

vV Vv

\Y

# GRAA0, HE 1LoOER (y = x) &<

o
2 —
— o
o
_ o)
3 3 O, O o
S So ©
S
8 ™8
o _|
[o0]
T T T T T T
80 100 140 180
Observed

< 7. BHME & H TIIDE O O RS

BEMELHTUIDEDO —FDEES N ERHRD T2 DICHEE OB EZFHE L T
HEL XD,

> cor(y, y.hat)
[1] 0.408888

X, Z OMBEMRE D 2 Fd | BURNFHIAT 2y EBOEIE RERE. R*H)
272> TCWET, MEERLEXTHAEL & 9,

12




> cor(y, y.hat)A2

[1] 0.167189%4

> summary(model)

GRE R 2 —mE )

Multiple R-squared: 0.1672, Adjusted R-squared: 0.1649
GRE R &2 —mE )

13




<[ElfE 7V OF BEHERE >

IR O EARA 72 BRI GAIIZERERN L HTUTE 0, i EEH
OREBRERIFEMR T E<ET/METEET, L L, ZHEMOBEMRN 7R
DR CRWEAIZIE, BURERICE DET LR S ELI/T&5EHA, 22T
X, #HEE SN2 BRET VORI E BBIBICHR T 57200 HikEE LT, 4
BT 2 W2 RETEICOW TR L &5,

E£PE. BE HEFREZIT>THELE D,

model <- 1lm(Cheight ~ flower, data = data)

Fonizlalme 7 VoA EMIE, B% anova Z W THRIETE £,

> anova(model)
Analysis of Variance Table

Response: height

Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)
flower 1 26881 26881.5 74.479 < 2.2e-16 ***
Residuals 371 133903 360.9

Signif. codes: @ ‘***’ @.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ .05 ‘.” 0.1 ° ’ 1

T OFER. B flower DIEIZEEICAE (p<0.001) THY, BfEDOX
A 2 7 flower N B height (IZ# 2% 5.2 5 &\ 9 BT T L OF RIS HERR
TEXE,

[EFE T DB TlE. UM &9 ZREtEMTbnEd, £79. MEYF
T S FEH (EUFET VA H TEH THE SN DE Y, OIRZF5)
Z. LT XS ICLTREAETEET,

SSR =) 3 -7’
= Z(u + bx; — (u + b)?))2

=1
n
= b ) (1~ %)
i=1

= b?-S5X = b-SSXY

14



F iz, BIEME y OO OIRZEONYHFFIE, [BYF TR S5 5T SSR &
FRFES- G SSE OFne L THRENET, bbb,

n
SSY =) (=37
i=1
n
= Z()’i -9+ 9 —y)?

i=1
n n

= Z()’i - 9%+ Z(}A’i —y)?
=1 i=1

= SSE + SSR

w2 Z(}’i - 300 — )

i=1
n

=2 ) (i = (7 = b%) — bx)x; — )

=26 ) (v~ § = b = D) — D

= 2b(SSXY — b - SSX) = 0

TiE, FOXEHOWTEBICGHRELTAEL L O, T3, BFRTHRBAINS
SE5FN SSR L FR 75N SSE R L £,

> Ssr <- b * ssxy

> ssr

[1] 26881.49

> ssy <- sum(yA2) - n * mean(y)A2
> Sse <- Ssy - ssr

> sse

[1] 133903.2

W, Rz BTl 7B 25t B L £,

15



> msr <- ssr /1

> msr

[1] 26881.49

> mse <- sse / (n - 2)
> mse

[1] 360.9251

& AT O T5 2 RRGE DB TR . FIEZFRLET, S 51T,
AR SN FIEICSHIST 5 pEZFR LET,

> f.value <- msr / mse

> f.value

[1] 74.47943

>

> 1 - pf(f.value, 1, n - 2)
[1] 2.220446e-16

HONDRERIT, T L% anova Z HWCEFE SN /ER E LTV ET,

728, EF O BT OFE R 1L, B summary & W TERR S5 BFR AT
FEROFUIZHEEZENTWVET,

> summary(model)
(FE R 2 — A N%)
Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>1tl)
(Intercept) 58.05464 6.92496 8.383 1.08e-15 ***
flower 0.67287 0.07797 8.630 < 2e-16 ***

Signif. codes: @ ‘***’ @.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 <’ 1

Residual standard error: 19 on 371 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.1672, Adjusted R-squared: 0.1649
F-statistic: 74.48 on 1 and 371 DF, p-value: < 2.2e-16

[Residual standard error| 1%, EZEDYEESEH DY FHIR E 7> TWVET,

> sqrt(mse)
[1] 18.99803

16




Multiple R-squared] (R?) %, PEFRE (coefficient of determination) &
FIEN DT, SSR & SSY DT,

> ssr / ssy
[1] 0.1671894

[Adjusted R-squared) (RZ;;) (. HHEFREFREMREKL JITNHMET, K
DEIIFHRTEET,

> (ssy / (n-1) -mse) / (ssy / (n - 1))
[1] 0.1649446

*7-. [ Fstatistic] 1%, O9MH T flower ODIE L L TEINTWAD FlEHE #
O plEIZ—EH L ET, £z, flower DEIFREIZOWTEHREINTWD tiEZ 2
FTHEFEIZRD F9 (8.6302="74.477),

728, REB L UR ;13 SSR, SSY, SSE #WVCTUTOL S ICERT &b TE
iTo

pe_SSR_ | _SSE
- SSY SSY
R2 n—1 SSE

adj=1_n_p'SS_Y

T, plIFETIICEENDRNT A—Z DT, HERET L TIL, p = 21
R0 ET, RIE. ETNVCEENDNT A—FOHBREZTFIEZEL,
BENKEL 2D GREVHFMONS SRS BEL D) 8000 £,

17



< |[aVFAREL D HEEEDINE 5 A >
Seak U7z & o ElRteSu & pOHEEMD EmiL, BEANOHESNDHHETHY

SRRV AEARI TSI SN DMEREHTT, Linin-> T, HEEED EmiTak=R
ghiEbbET, I T, HEEEONE Y DI O N TEZET,

FTP. bIZTOVWTEX LT, bl

D0 - )
b _Z SSX

LETILRTEET,

L3> T, HEEMb DI

E(b)—SS—XE@yl(x x))
= 5% (Z(u+ﬁx+8)(x x))
-7 (Z(u + B =) + &) (xi ))

M*Z(xi —-X)+ BZ(xi —X)*+E (i g (x; — f)>]

i=1

=SS_X

1
= ooy [0+ BSSX +0] =

TY, T7hbb, #iEMEbOFHIE, EOEBIC—HKLET, 22T, wit, v%
x; Tl < x; — ZIZEF L7256 O EHIA T,

yi=p+Bx; —x)
ERINET,

HEEAED D 53 W%

18



1 n
V) = = v(Z yiCx; - f))

1\ .
oz ) (= DV
i=1

_ILGi—®? o
SSX? SSX

LD ET, 7ok, T2 To?l, FEESHE? =V(y,) =V(e) TT,

B, HEEMEDLIZ, y, OBIER S

= xi — X
bzikm’ %= Tssx
i=1

TT, YIZERDAITHED 12D, ZTOMIBFEA THDHbH o BRI E
T, Thbb,

0.2
b~N(B )

-(\“ﬁ—o
WolX D, HEEMEmMIZ, m=y—pxEREFET,
L=l - T, I,

Em)=E@y —-Bx)=u+px—px=p

L0 F9, HEEMmOWE L, L0 BEOMEuc & LET,

RIZ AT,

Wmﬂ=W@+W@@—2®WiM%>;+@y___zﬂ202_+

o? o2 1 (%)?
SSX n SSX

L FEI,

VATERDMIHE D 72D, m=y—pxERINImb EF-EROMAIHENET,
ERATPASN

NERN GOk
m”NUL“lE+S&J)

19



B, BRESHPDEDEIIRITT N, ThEKREDHS*> TESMALZ L
WTEET, T72bb,
SSE

s? =

n—2

TY o T OEIZT I DERICEIR LI O 5 T

ol E, bICET okEE
b —fo

N T

. IR (R R
Hoiﬁ = ﬁo
DOHE T, BHER- 205N E T,
TDEE B(TRDOLE)) N1 —aDERTEENLIXM. T7hbbH, (1 -a)100%
BRI TO X ICEHE SN ET,

S S
[b B tn—Z.l—% Vssx'’ b+ tn—Z.l—g \/SSX]

T2 Cutnogiag T HHE -2 12350 2 WMl 5% (@ = 0.05) £771% 1% (a = 0.01)

IKHEDFEHIFRFHUE T,
Fo, miZOWTHHEE
£ = m— o
1 (x)?
n T SSX
(X, R R
Hy:m = o

DOHE T, BHER- 205N E T,
oL E . u(Fbbuy) Bl —aDfERTEEFNLIXME. T7205.(1—-a)100%
EHERMEIZUTOLIICEEENET,

1, @2 [, @
+ , m+ tn—Z,l—%S - + SSX]

m—t as
l n=21-7"yn = SSX

20



TIE, ZZ2FTITRODTEDEMITOWVWTHRESCEFEXRBEOFEZIToTHAEL &

FTDIZHONT, IR Hy: B = 0IZOWTHIE L THET,

> t.value <- (b - @) / sqrt(mse/ssx)
> t.value

[1] 8.630147

> 2 * (1 - pt(t.value, n - 2))

[1] 2.220446e-16

ZOBEDRRIL, BEURSHRIR S L TRHICE RSN TV b DT,

> summary(model)
()
oefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>1tl)
(Intercept) 58.05464 6.92496 8.383 1.08e-15 ***
flower 0.67287 0.07797 8.630 < 2e-16 ***
Signif. codes: @ ‘***’ @.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ .05 ‘.’ 0.1 ¢’ 1
()

ETITo AR EIL, EEDRICHONWTITHI Z N TE £, #Hl2IE, IRE
i Hy: f = 05OV THELTCAEL X I,

> t.value <- (b - 0.5) / sgrt(mse/ssx)
> t.value

[1] 2.217253

> 2 * (1 - pt(t.value, n - 2))

[1] 0.02721132

FERIX., BB KETHE T, 2L, BB L7 95%E#EXEIZ 0.5 23 & Fi
TV ZEEZERLTWET,

TIE. mIZOWTHLRE L FEEMOFEEIToTHAEL L I, £ IFEEGHE
Hym =0DREZIToTHEL X 9,

21



> t.value <- (m - @) / sqrt(mse * (1/n + mean(x)A2 / ssx))
> t.value

[1] 8.383389

> 2 * (1 - pt(t.value, n - 2))

[1] 1.110223e-15

ZORERLREIY ., BEICHEAE SN TWEH D TLT,

> summary(model)
()
Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>1tl)

(Intercept) 58.05464 6.92496 8.383 1.08e-15 ***
flower 0.67287 0.07797 8.630 < 2e-16 ***
Signif. codes: @ ‘***’ @.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ .05 ‘.’ 0.1 ¢’ 1
()

(pENRETAEDRVDITIDBRECLZ2 O LILEREA)

BB, IHERGHy: m =50l OWTHRELTAHANEL X 9,

> t.value <- (m - 50) / sqgrt(mse * (1/n + mean(x)A2 / ssx))
> t.value

[1] 1.163132

> 2 * (1 - pt(t.value, n - 2))

[1] 0.2455237

FhEIX, B%/KETHLAETIIH D EHATLE, i, EiR L 72 95%[E1EIX
B2 B0 TE&FNnTWnWad] ZLEE2ERLTWET,
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< [EUFFRERC & T O E DA X[ >

BE%L predict (ZI3Ak 2 RHEREN H U 97, EFIERIGFET VA HMICEI 5 E LT
B A->THELL Y, THEETNLEH IO L EOYDENFHRENE
T, FOMEIZEIE fitted THAEINDI DD LEELF LTI,

> pred <- predict(model)
> head(pred)

1 2 3 4 5 6
108.5763 118.2769 121.6413 116.9312 117.9966 128.7065
> head(fitted(model))

1 2 3 4 5 6
108.5763 118.2769 121.6413 116.9312 117.9966 128.7065

A7 a interval & level ZRRET L &, ET N H TUIDTL L EDyDIEHE
X ZRHRTE £

> pred <- predict(model, interval = "confidence", level = 0.95)
head(pred)
fit lwr upr

108.5763 105.8171 111.3355

118.2769 116.3275 120.2264

121.6413 119.459% 123.8230

116.9312 114.9958 118.8665

117.9966 116.0540 119.9391

128.7065 125.4506 131.9623

v

U1 A~ WN P

BA%% predict Z HW CyDEBRXMAZXRLTAHAEL X 9,

pred <- data.frame(flower = 50:160)
pc <- predict(model, int = "c", newdata = pred)
plot(data$height ~ data$flower)

matlines(pred$flower, pc, 1ty = c(1, 2, 2), col = "red")

V V VYV
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data$height
100 120 140 160 180

80

data$flower

8. ET NAEHTILD L ZDyDFHHEXM
XD TS, 20BN DIEEIALS 2D

yOEHEEKMIIRO L DICHAETEET, T 2527 L&Dy, 77205,

Ym =E@lx =x") =pu+px*2WETHZ 2B ET, EANLHEE I NT-H

JRfeE kb T DL v, OHEEMEIL, Py =m+bx* 720 FF, 22 T.mbbd

MRERTHDHTOIT, P b ETMEREE L2V T, Jpld
Ym=m+bx"=y+b(x* —Xx)

EFEIN, >tvalue<-(m - 50)/sqrt(mse * (1/n + mean(x)*2 / ssx))

> t.value

[1] 1.163132

> 2 * (1 - pt(t.value, n - 2))

[1] 0.2455237

TiE, LR Lo T x 2 d =272 & EOyDHEEMOEHEXM %2 KR LT
HELEI,
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X <- 50:160
tv <- qt(0.975, n - 2)
y.hat <- mu + beta * x
mean.x <- mean(data$flower)
y.hat.upper <- y.hat + tv * sqrt(mse) * sqrt(1/n + (x - mean.x)A2 / ssx)
y.hat.lower <- y.hat - tv * sqrt(mse) * sqrt(1/n + (x - mean.x)A2 / ssx)
plot(data$height ~ data$flower)
matlines(x, cbind(y.hat, y.hat.upper, y.hat.lower),
1ty = c(1, 2, 2), col = "red")

VVV VYV YVYVYV

8 LRI LMD Z &R L THEL X D,
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< SZEAXEFET NV E EREFET L >
ZZETI. 2 O0OEHBOBBRAEEMR CEIRIFET AV ET —ZICHEM L Tx
FL7, 22T BIRETAED LIEELTAEL X 9,

9. ZIHEAA)F (polynomial regression) & X I1Zi 5 ik CTRIFEZ1T-> CTHE
Lx o, ZHEARRTIE

yi = u+,81x + Box? + - +ﬁpx + ¢
ENI NI HTxD 2 WL L0 W TEIFEZITWET, £T0E, xD 1RO
HE 2WROHEEMNTEFEZIT>THEL X D,

> model.quad <- lm(Cheight ~ flower + I(flowerA2), data = data)
> summary(model . quad)

(FE R 2 — A %)

Multiple R-squared: 0.1915, Adjusted R-squared: 0.1871
(FE R 2 — A %)

LZIEXBYRE T L THH SN D yDEBOEIS GRERKRE) 25, BEEET L
[CEERTH ELTWS Z ERND0D £,

7k, BB LETHNZOMEET CELEARYRE T A BEN TV D & L C
TNNTER A, R, ZEHARIFET VOIE D HHEEYFET M AT
TA—ENEL | T—=H~TTNADOY IO ELT I HAOFRMENEL /2o T
WAENLTY, ML EIFTAZETETLDT —F~DHTITEY 2\ £
B DOEMHRZ & T, Ml a2l T 5T — 2B ERUETONRT A —X4
ﬁ%mi%?w%?~&:%é HTITDHZ ENTEET (FDGAE. IIE
REBRAUIERICZ LIS —HLET), LR -> T, EARET VERIRT HHAIC
N mgﬂmﬁﬁmgﬁ LDEBEROCBMALEL 2D F9, o T
IR LT,

Tix, ZEAEYRORREEBEXENE TR LTHAEL & 9,

pred <- data.frame(flower = 50:160)

# FHEAE@GEACRE MNEHEXx 252 5)
pc <- predict(model.quad, int = "c", newdata = pred)

# HzxbhioxlZxL T, HTUIDMEEEEKMAHET S
plot(data$height ~ data$flower) # B X O
matlines(pred$flower, pc, 1ty = c(1, 2, 2), col = "red")

# HTIOM (ZEXEFABR) I L OF OIS X R

\Y

\Y

vV Vv
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180
|

data$height
140

100

80

data$flower

X 9. 2 IRDZIEAFORER, BAIEDO X A X v 73 EFtk 120 HLL L
D ENNTEFEMEIMENZ & 350D,

T, Z2EAERET L L HERETLOME A REICHE L TAHE L &

Do

> pred <- data.frame(flower = 50:160)
# FASEORE OIWNEHRXx 2525)

> pc <- predict(model.quad, int = "c", newdata = pred)
# HGxbhlxiZxtL T, HbTEDHEEEHEKMEHEST S
> plot(data$height ~ data$flower) # B O

> matlines(pred$flower, pc, 1ty = c(1, 2, 2), col = "red")
# IOl (ZEAEYFIR) 3B X O O X E O #E
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2 —
— o
pe) o o
% ‘S N Q O 8
g o
i 1 6 EE)
[¢)
8 4®
~ e8)
o _|
[o0]
T T T T T T
80 100 140 180
Observed

B 10. HEFET L (B) BXOR2®ko2EXET L GR) 28T
H TITOME & BIEME O BEf%R

T 2 ROZEXET VO O\ ERFEHICEENE 9 DREL TAHAE
Lo, AEMEIL 2 00T NVOEEEHTMOENN, —FHZ2NE L TW 51
DOET I/ (ZZ Tk Model 2 73 Model 1 ZNE L TW\W5) DOFEZEFITFIZ A
THRREVDEFREIZE > THRELET,

> anova(model, model.quad)
Analysis of Variance Table

Model 1: height ~ flower
Model 2: height ~ flower + I(flowerA2)
Res.Df RSS Df Sum of Sq F Pr(>F)
1 371 133903
2 370 129999 1 3903.8 11.111 0.0009449 ***

Signif. codes: @ ‘***’ @.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ .05 ‘.” 0.1 ° ’ 1

FER, WET VORI OEWVIEEIZAER (p <0.001) THDHI EBDHM
DE4, +70bbH,. Model 275 Model 1 IZHE_RTAHAEIZHB ARG EWZE
KR

28



TiX, BROZHEABFET VEH TILD, 2IROET M THEIZHI T
IPEVIMREL THAEL X 9,

> model.cube <- ImCheight ~ flower + I(flowerA2) + I(flowerA3), data = data)
> summary(model . cube)

(fEH & — A Ig)

Multiple R-squared: 0.1931, Adjusted R-squared: 0.1866
(fEH & — A Ig)

> anova(model.quad, model.cube)

Analysis of Variance Table

Model 1: height ~ flower + I(flowerA2)

Model 2: height ~ flower + I(flowerA2) + I(flowerA3)
Res.Df RSS Df Sum of Sq F Pr(>F)

1 370 129999

2 369 129729 1 270.17 0.7685 0.3813

2IRDET R BIRDET VT I LR EL TWhWEST, L.,
ZDOETFHWICARETIEH Y FHA, T72bE, 2IROET VE 3IROET IV
WZHERET 2 DIZRIR TRWZ EX3 50D 97,

A

%Iz, EEYF (multiple linear regression) €7 /L& H IO THEL X 9,
EH[AFE T,
Vi = [+ Pixy; + BaXop + o+ Bpxp; + &
EWVS I THEEOHRMAEL (x,.x0,,..x,,) ZHOTEUREZITVET, 21
[l OFEFRITIBNT, B (height) AR ROBENMNI L - THRRDL L
U7 TCHERLE LI, 22 TCIE4 ERGO/BFRE L TR INICEBEBENE R
(PC1~PC4) MW TELZHHT HHEIFET VAR L THET,

> model.wgb <- 1mCheight ~ PC1 + PC2 + PC3 + P(C4, data = data)
> summary(model .wgb)
(RE R 2 —mE )
Multiple R-squared: 0.3388, Adjusted R-squared: 0.3316
(RE R 2 —mE )
> anova(model .wgb)
(RE R 2 —mE )
Response: height
Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)

PC1 1 28881 28881.3 99.971 < 2.2e-16 ***
PC2 1 5924 5924.2 20.506 8.040e-06 ***
PC3 1 6723 6723.2 23.272 2.063e-06 ***
PC4 1 12942 12942.3 44.799 8.163e-11 ***

Residuals 368 106314 288.9

Signif. codes: @ ‘***’ @.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ .05 ‘.” 0.1 ° ’ 1
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[ 7 NV OWREFREAS, T EDZEARFE T /M THmW I &35
MY ET, FBATOREEZ R THENTNOER DB AE T, BURICED 5L
EINDDHZ NG £,

w%IC, ZHEHARFEET LV EEEFET VEAMEGETAEL X 9,

> model.all <- ImCheight ~ flower + I(flowerA2) + PC1 + PC2 + PC3 + PC4,
data = data)

> summary(model.all)
(fEF & — A IE)

Multiple R-squared: 0.4045, Adjusted R-squared: 0.3947
(fEF & — A IE)

> anova(model.all, model.wgb)

Analysis of Variance Table

Model 1: height ~ flower + I(flowerA2) + PC1 + PC2 + PC3 + PC4
Model 2: height ~ PC1 + PC2 + PC3 + PC4
Res.Df RSS Df Sum of Sq F PrGGF)
1 366 95753
2 368 106314 -2 -10561 20.184 4.84e-Q9 ***

Signif. codes: @ ‘***’ @.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ .05 ‘.” 0.1 ° ’ 1

ELIZ T 2B RO RITHEFICRKRE VDO TTN, #0210 TR<, B
WDEA I TOHEIZONTHIMZTZIEH N, BT AOHA NN BT 52
EDRD F9,

BRI, BANZAER L2 AR 70 & RBICIERR L EERE T L2, Bls
& & TXDEDFHAT 2V THE L THE L X 9,

> 1lim <- range(data$height, fitted(model), fitted(model.all))
> plot(data$height, fitted(model), xlab = "Observed",
ylab = "Fitted", xlim = lim, ylim = 1im)
> points(data$height, fitted(model.all), col = "red")
> abline(0,1)

FER, BEOY RS 2ROEEEET L Z LR EICX Y KIBIZET VORI
NDENRSTHDEZ ENGNYE£T, LirL, —HT, BEOZ A I 7T REND
(180 HLAKE) 2 DD HE « RFEIZHWTIE, EMICELNTZET LV TH 5
IZRHBATE TWRWZ & b0 £, FicRBERNEZMIEEE L TN 57
EFLT, TETNAVEEBRTHIRMBESTHDHO0E LILERA,
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< SEBRETEITE & T >

FERERZ S L ITHmEEL D T 581C, WOLREIZR D O BIEE
ICEENDREDFIETT, ENTZERERFEREZIT > THRAEIIAR LR G
DTH Y, FrIZHEYE TOER TIZESGNICAH BN DM R BREE OEWIT L > T
BMENELET, LEN-ST, BBEND > THLEIICEBINTICEBII /R
WA iF D ToOIZ LR S N2 FIEN FEBRGETEE (experimental design) T,

FP. EREAEFET S LT, FEFICERELROITLLTIZART Fisher @ 3 JFHI
(Fisher’s three principles) T,

(1) 518 (replication) : FEBFE BICHOWTHEIMEN TEX D LT 5720
o R CABICOWTRIEZRT £, FIAE 1 OO miE a2 EEEIRH T 5
FOWLET, 1 KEMTHYE T L2EREMOZ &2 77y b (plot) & KO
75

(2) ME/E%{t (randomization) : FREDEENT X K25 L O IZT HH4E
D EERBIERLE VN ET, BIIE, BEERBROF T, iz BN o7
2y MY A 3 a0 e T T & LIZEIND T £,

(3) JAPTEEE (local control) : JRIFTEEL & 1L A 7 v v 2 (block) & Xidh
LXENZT, 70y y 7 NOBRERENTE LETHEIZ2 D X 5188
T5ZETY, MGRBROFITIE, BEOHLIELESTKEBEELT 1Y 7 &0
INSIRBNLZHETH & T, T ry I NOBEEEREEEN TE 72T HHEIZR
HE2ICLET, BSRERORERELZWEIZT LX), 7oy 7 GIZHEN
THIEI DRSS TT,

7B, BWIGEN DO T ey ZIZHFEILT, 7ry 7 NTILTE L7205
BREENEIEIC/2 5 KX 912 L TT ) ERIELELEYE (randomized block design)
EVWET, FBETIERSGZ 7 m v 7B LT, 70y 7N TORED
FIOATTITEEBITATVES, T a7 OB RIER LD £7,

TIE, AR I 2L —3 g &@LU T, BLBIEICBIT DHEHRE D FIEIC D
WTHBILET, EFEVIab—va v aBaT 200, %o HE) 2%
ELEL XD, SO LTS ERET D200 LT HETT,

> set.seed(123)
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T, By I 2l —yarZhdELr o, "B, 22T, 1607y
L (plot) 25 4X4 TREBINTWDOIEIGZZEXET, £ LT, ZORESGIZHT)
DRAF B BRI EHE 2 F T,

> field.cond <- matrix(rep(c(4,2,-2,-4), each = 4), nrow = 4)
> field.cond

[,11 [,2] [3] [,4]
[1,] 4 2 -4
2,1 4 2 -2 -4
3,] 4 2 -2 -4
4,1 4 2 -2 -4

bolbHiANENE ZATIHH, BWEZATIEA4A OEPNHLHELE LT,

ZZC, Fisher® 3JFHIIC LN >TC7 ey 7 a#ELET, a7k, M
TIDENWE H FEL XM TEAL LI EL ET,

> block <- c¢(C"I", "II", "IITI", "IV")
> blomat <- matrix(rep(block, each = 4), nrow = 4)
> blomat
[1][2][3] [4]
(1,7 "1" "II" "III" "IV"
(2,17 "I "Ir" "Iii" "iv"
[3,] "1" *"II" "III" "IV"
[4,] "1" "II" "III" "IV"

KIZ, Fisher ® 3JFANZ L7z > CFEA &7 1w 7 ICEESIZEE LE T,
FTIEIZDOOOHERZLEL L 9,

> variety <- c("A"
> sample(varlety)

[1] n All Dll
> sample(varlety)
[1] D ll n n B n C n

llBll’ llcll’ "D'l) # 40@%*@%%&5&@‘6
# Bi%k sample T4 WA IE(ERICWA~DH Z LR TED

# ETTHEICEELIEOEZOND

TIE, 78y 7 IR A

Z2EIVMTTHEL X D,
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> varmat <- matrix(c(sample(variety), sample(variety),
sample(variety), sample(variety)), nrow = 4)
> varmat
[,11 [,2] [,3] [,4]

1,7 "Cc" "c" "A" "D"

(2,1 "8" "B" "D" "C"

[3,1 "bp" "A"™ "C" "B"

[4,] "A"™ "D" "B" "A"

4 SWFEIZ A BN D BIRMIEE ) DEWEEB X £, A~D W OBIRMIEES = Z 1
Fh+d, +2,-2, -4 L LUET,

> g.value <- matrix(NA, 4, 4)

> g.value[varmat == "A"] <- 4

> g.value[varmat == "B"] <- 2

> g.value[varmat == "C"] <- -2
> g.value[varmat == "D"] <- -4
> g.value

[,11 [,21 [,31 [,4]
1,1 -2 -2 4 -4
2,1 2 2 -4 -2
[3,] -4 4 -2 2
4,1 4 -4 2 4

BRI K DT DO E &) 0, fRHERZE 2.6 OIER AN S OFLE L LTAERL
£7,

> e.value <- matrix(rnorm(16, sd = 2.5), 4, 4)
> e.value

[,1] [,2] [,3] [,4]
[1,]7 1.0019286 1.244626 -2.6695593 -1.5625982
[2,] 0.2767068 -4.916543 -0.5449373 -4.2167333
[3,] -1.3896028 1.753390 -2.5650111 2.0944676
[4,] 4.4672828 -1.181979 -1.8222281 ©.3834328

B, Loa<y FTITEEZREL TOETR, S A EFE LR CER
Bond EBVET, Zhid, BESNLIEED UGB THY ., 5 ED
BRNZHE > TER SN TN DD TY, 2B, JGICHRE LA OROE 2 &
25E, RIORSNTWDHIEEFRI L b DITERSNET A, £, F1T7T 50
(ZH72 DEAE N AR S IVE T
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BB, £ﬁ§:|:i/] H 1D AR nu*ﬁ@LﬁSE”J CEAELoxERE
Labﬁ\%g@ﬁﬁm%ﬁﬁwzimbi?o

> grand.mean <- 50
> simyield <- grand.mean + field.cond + g.value + e.value
> simyield
[,1] [,2] [,3] L,4]
[1,] 53.00193 51.24463 49.33044 40.43740
[2,] 56.27671 49.08346 43.45506 39.78327
[3,]1 48.61040 57.75339 43.43499 50.09447
[4,] 62.46728 46.81802 48.17777 50.38343

FRHNCAER LT — 2 1R L CAHAE L & 9,

op <- par(mfrow = c(2, 2))

image(t(field.cond))

for(i in 1:4) text((i-1) / 3, @:3 / 3, blomat[,i])

image(t(g.value))

for(i in 1:4) text((i-1) / 3, 0:3 / 3, varmat[,i])

image(t(e.value))

image(t(simyield))

for(i in 1:4) text((i-1) / 3, 0:3 / 3, paste(varmat[,i], blomat[,1i]))
par(op)

VVV VYV VYVYVYV

5

00 02 04 06 08 10 0.0 02 04 06 08 1.0

vl

00 02 04 06 08 1.0 0.0 02 04 06 08 1.0

0.0 04 08
0.0 04 08

Al

Bl
Ccl

00 04 08
00 04 08

Alll

12. oAk (fF ), SEOBER G L),
REIZE2E2% (ET) BITWPEOBZME (GT)
ST 24T 9 BIATHID N =Bl > TWA T — X &¥F— X IZE L, K

BELET,
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> as.vector(simyield)

[1] 53.00193 56.27671 48.61040 62.46728 51.24463 49.08346 57.75339 46.81802
49.33044 43.45506 43.43499

[12] 48.17777 4@.43740 39.78327 50.09447 50.38343
> as.vector(varmat)
[ag "c* "B"™ "D" "A"™ "C" "B" "A" "D" "A" "D" "C" "B" "D" "C" "B" "A"
> as.vector(blomat)
ray r~ "1 "1 "1 "1 *"ir" "ri" "Iir" "III" "III" "III"™ "III" "IV"
"Iv" "Iv" "IV"
> simdata <- data.frame(variety = as.vector(varmat),
block = as.vector(blomat), yield = as.vector(simyield))

> simdata

(FE R ITA )

VERL U727 — % % B9%% interaction.plot Zffi > TRI/R L CTHAE T,

> interaction.plot(simdata$block, simdata$variety, simdata$yield)

N .
. S|mdaLa$va|

o N

© N
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ho] ‘\. - B
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2 5 N — D
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© N
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o
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E*.

o |

=

simdata$block

13, fEEMICAER SN R - 7 e v 7 BONET —
EZELFRIL LT ey ZJRIEDR KXW ERRTEND
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TIE, W LT =2 2 W THOmair 217> THEL X 9,

> res <- aov(yield ~ block + variety, data = simdata)
> summary(res)

Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)
block 3 257.77 85.92 13.45 0.00113 **
variety 3 243.02 81.01 12.68 0.00139 **
Residuals 9 57.48 6.39

Signif. codes: @ ‘***’ @.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ .05 ‘.’ 0.1 <’ 1

Ty 7R mEIROEEICARETHDL 0NN £3, kB, /iR
BEEDOR R TIE2 <, HL< ETHMERRZEL HEET D720I2F T /IS~
AENTWDZLITERLEL X 9,

L LA A BT, EUE 7L ORSED T2 D ORI Im £ T BT 5 2 L3
TEET

> res <- lm(yield ~ block + variety, data = simdata)
> anova(res)
Analysis of Variance Table

Response: yield

Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(F)
block 3 257.769 85.923 13.453 0.001126 **
variety 3 243.017 81.006 12.683 0.001391 **
Residuals 9 57.484 6.387

Signif. codes: @ ‘***’ @.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 <’ 1

BI%E Im Tl & 2 —25 % W TG ORSE DO THOESHT 21T > T\E1,
725, B model. matrix {5 & ¥ X —EHOBRTEEMHERTH LN TEET,

> model .matrix(res)
(FERE )

> summary(res)
(FERE )
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53 BT DFHELE >
b@iz%ﬁ@m@@]$9@7ﬁ/7 BB WEOBRIES x; b LET, =
DLE IFROESICELS 2 LR TEET,
X; =X+ (X.—X.)+ (X, - X.)+(x; —-X.—X.; +X..)
ZZT. X, X AXENZEN, i BHOMEICOWTONY, jEHDO T 1 Y
Té¥ﬂ %¥ﬁ%%LiTo¢&bB\

.
X.= ,-leij/r
— m /

X.. = jzlxij m

X=X > %)= X m=3 X /r

LV ET, ZIT, midmEE, riiv ey 7T,

BEMEOR TG 022D J50Fn ((FJFFA, sum of squares) 1%
zzlzzzl(xij —x )2

DD WNCES R YD W C IS SR Y VN C I A P 0
=y, FmE) AmY, (X =X+ Y (=KX R

ERTITHIENTEET, 1HANMEICERT L5/, 2T HART vy 7
(R DG, 3 HANRAEICERT LT,

DEISNTE A BHETE -2 02 S (mean square) & WOV E
T, R EENENOEE E 72 53RN L D R R E (unbiased
variance) (XS L E T, 0T CIIMFE O S % R 75O S5 CE
STt AR L, ORI (MFEICERT 223 0) ob & THRE
m—1. (m=1)(r-1)DF3AIHED Z & AR L CRBEONROH BEMERE AT
WET,

IRDO_—VIZE R aov 2 EOT NI 2T OO DO RDa— K2R~ LET,
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> simdata <- simdata[order(simdata$block, simdata$variety),]
> simdata
(RER 2 E )
> xij <- matrix(simdata$yield, nrow = 4)
> X1j
[,1] [,2] [,3] [,4]

[1,] 62.46728 57.75339 49.33044 50.38343
[2,] 56.27671 49.08346 48.17777 50.09447
[3,] 53.00193 51.24463 43.43499 39.78327
[4,] 48.61040 46.81802 43.45500 40.43740
> X.. <- mean(xij)
xi. <- apply(xij, 1, mean)
x.Jj <- apply(xij, 2, mean)

m <- nrow(xij)

r <- ncol(xij)

ss.blo <- sum((x.j - Xx..)A2) *m

> ss.blo

[1] 257.769

> ss.var <- sum((xi. - X..)A2) * r

> ss.var

[1] 243.0174

> ss.err <- sum((sweep(sweep(xij, 1, xi.), 2, X.j) + X..)A2)
> ss.err

[1] 57.48384

>

> ms.blo <- ss.blo / (r - 1)

> ms.blo

[1] 85.92301

> ms.var <- ss.var / (m - 1)

> ms.var

[1] 81.00579

> ms.err <- ss.err / ((m - 1) * (r - 1))
> ms.err

[1] 6.387094

>

> f.value <- ms.var / ms.err

> f.value

[1] 12.68273

>

> qf(1l - c(@0.05, 0.01, 0.001), m - 1, (m - 1) * (r - 1))
[1] 3.862548 6.991917 13.901803

>

> p.value <- 1 - pf(f.value, m - 1, (m - 1) * (r - 1))
> p.value

[1] 0.001391247

>
>
>
>
>
>
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Fisher ® 3 J5HID 1 > THHRTEHIX. 77 v MEOREMS &V B TR
FEDEWERZIT D 72 OICIEFICEETY, 22T, LiE & LA CBRESM
FHEELT, 70y 7 2RI TICEREZITHOZ L E2EZXTHAET,

FIFLEDVIab—va VERTIIIIEICTr vy 7L, DT 1y 7 NTA,
B,C,D #MEAICERIELE Lz, 22 Cld4 X4 KEOT 7y M, W
BRI ERICEES B LET, 20X n v/ 2REYT, BeCE
TEZITELE LT 9 52 12 2 BAEABLE (completely randomized design) |
EXOET,

> varmat.crd <- matrix(sample(varmat), nrow = 4)
> varmat.crd
(,11 [,2] [,3]1 [,4]
llDll llAll llBll

"p
ng
np
nen

> =

1] D 1] 1] C 1]
1] C 1] llAll
1] B 1] 1] C 1]

AT, BRI EEES BV IR > TV D O T, I SHRE O HBUEE A3 5
HTEICERLEL X O,

S AR BIRE D BIOW A DE CRIEDREH Y Y TET,

> g.value.crd <- matrix(NA, 4, 4)

> g.value.crd[varmat.crd == "A"] <- 4

> g.value.crd[varmat.crd == "B"] <- 2

> g.value.crd[varmat.crd == "C"] <- -2
> g.value.crd[varmat.crd == "D"] <- -4
> g.value.crd

[,11 [,21 [,31 [,4]
[1,1] -4 -4 4 2
2,1 2 2 -4 -2
[3,] -4 4 -2 4
4,1 -2 4 2 -2

TIFEDV I 2 b—a VERERREIZ, £KEY, Mhoakd, SFEOBK
R BEICLATLSXERELADEE T,
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> simyield.crd <- grand.mean + g.value.crd + field.cond + e.value
> simyield.crd
[,1] [,2] [,3] L,4]
[1,] 51.00193 49.24463 49.33044 46.43740
[2,] 56.27671 49.08346 43.45506 39.78327
[3,]1 48.61040 57.75339 43.43499 52.09447
[4,] 56.46728 54.81802 48.17777 44.38343

TiE, BRICER SNZT — X IO OB EIT> TAHAE L X 9, iF
EDERLITRRY T 0y 7 ZRELTHRNOTT 1y ZRITEDRNT
SARRNVRTZT 2 ST L CRR AT 21TV E T,

> res <- lm(yield ~ variety, data = simdata.crd)
> anova(res)
Analysis of Variance Table

Response: yield
Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)
variety 3 121.38 40.461 1.7072 0.2185
Residuals 12 284.41 23.701
> summary(res)
(FE ST NE)

FoflTix, miERIT, AETEHY A, I OREIZ XV iEE
MREL 72D iR OBIGI BN TR I THEE TE < RoTWn5
el EBEZBNET,

B, B L7y I ab—va UFERE 100 BV IR L T ToCTAE LI (K
N=UITRLET), EORER, BLBEEZ AW ERTIZ 100 FlD H 5 94 [A]D
R TR R AR (FREAKEE %) TXE L), BB ELRLE T 66
FELEIHTEEEATLRE, £, AEKEL 1%IIHRET D &, mfE RN
RSN DEEBZNZENT0EL, 30FEI &0 F L7 GERE/ELEE TIX 70
ElFEZ R A RS 1), 2o E&nbb, oA E, Ty 7 EZEET
52 L THLORBRERIEATE D XS RGAITIE, SLBHEORMIEFITHENT
HoHZEN0ET, BRIEHNENT T ERE T2 TED 2D
29 B IciE, ERREHE 2 U Ty Z & AIERICEE RO T,
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> n.rep <- 100
> p.rbd <- rep(NA, n.rep)
> p.crd <- rep(NA, n.rep)
> for(i in 1l:n.rep) {
# experiment with randomized block design
varmat <- matrix(c(sample(variety), sample(variety),
sample(variety), sample(variety)), nrow = 4)
g.value <- matrix(NA, 4, 4)
g.value[varmat == "A"] <- 4
g.value[varmat == "B"] <- 2
g.value[varmat == "C"] <- -2
g.value[varmat == "D"] <- -4
e.value <- matrix(rnorm(16, sd = 2.5), 4, 4)
simyield <- grand.mean + field.cond + g.value + e.value
simdata <- data.frame(variety = as.vector(varmat),
block = as.vector(blomat),
yield = as.vector(simyield))
res <- Im(yield ~ block + variety, data = simdata)
p.rbd[i] <- anova(res)$Pr[2]
# experiment with completed randomized design
varmat.crd <- matrix(sample(varmat), nrow = 4)
g.value.crd <- matrix(NA, 4, 4)
g.value.crd[varmat.crd == "A"] <- 4
g.value.crd[varmat.crd == "B"] <- 2
g.value.crd[varmat.crd == "C"] <- -2
g.value.crd[varmat.crd == "D"] <- -4
simyield.crd <- grand.mean + g.value.crd + field.cond + e.value
simdata.crd <- data.frame(variety = as.vector(varmat.crd),
yield = as.vector(simyield.crd))
res <- Im(yield ~ variety, data = simdata.crd)
p.crd[i] <- anova(res)$Pr[1]
b
> sum(p.rbd < 0.05) / n.rep
[1] 0.94
> sum(p.crd < 0.05) / n.rep
[1] @.66
> sum(p.rbd < 0.01) / n.rep
[1] 0.7
> sum(p.crd < 0.01) / n.rep
[1] 0.3
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